

81个职工子女托管班开班

暑期面向6至12岁的小学生 职工向工会申请后 近千元可入托7周 特殊托管班将获部分补贴

本报讯(记者 蒲长廷)即日起,本市职工可向所在单位工会提出申请,进行子女托管。据了解,全市共有81个职工子女暑期托管班向全市6至12岁的小学生开放。职工提出申请后,缴纳近千元材料费和伙食费即可入托7周。

今天上午,在北京市职工服务中心2017年度暑期托管班正式拉开帷幕。记者从北京市总工会获悉,今年采用由女工部牵头征集单位意向、购买社会服务、对接职工需求的办班模式,在全市共开办81个职工子女暑期托管班。

据了解,市职工服务中心、首都职工志愿服务运行中心联合西城友邻社工事务所,沿用“工会+志愿+社工”的合作运行方式,共同承接了来自市直机关、宣武医院、北京市对外服务办公室、国网北京市电力公司、国家大剧院和

市职工服务中心6家需求单位的127名职工子女,设置3个班级,每班配备1名教师班主任、1名助教和2名志愿者负责日常管理。

在课程设置上,以孩子兴趣为出发点,从体质提升、文化素养培育、语言能力训练、手工创意实践4方面,安排了校园防身术、国学、英语外交官、播音主持、快板、传统剪纸、机器人制作等11项兴趣课程和两次社会实践课程。

市总工会相关负责人介绍,市职工服务中心推出了包括电力城市、心理互动课程、校园安全讲座、食品安全科普等在内的10项职工志愿课程资源,以及天坛神乐署、景泰蓝制作技艺、北京汽车博物馆、三元集团、国家大剧院等10项职工志愿参观实践资源供全市81家工会托管班挑选预约。

6至12岁职工子女可参加 近千元托管7周

据北京市总工会相关负责人介绍,该活动面向就读于小学1-6年级的职工子女,年龄覆盖从6-12岁。职工可向所在工会提出申请,缴纳近千元材料费和伙食费即可入托,托管共7周时间。

据了解,以“职工单位(街

道社区)工会运作、市总工会支持、社会组织参与”的方式运行,即:职工单位(街道社区)工会为托管班的主办单位,提供场地和一定的资金支持,与第三方社会服务机构签订相关合同或协议;市总工会通过对第三方社会机构资质审核、项目

立项评估,向主办单位推荐一批具有合法资质且热心公益事业的第三方社会服务机构(包括教育培训机构、志愿者等)从事托管服务。社会组织负责托管班的日常运行管理,并提供辅导类、兴趣类、活动类等具体教育培训服务。

特殊群体职工子女托管班 工会给予补贴

据介绍,根据职工具体需求和开办单位的实际条件,采取三种办班模式:在有职工子女托管需求且条件成熟的单位,建立“单位内部职工子女暑期托管班”;在需求较大且具备条件的街道社区,依托工会服务站开办“街道社区职工子女暑期托管

班”;主办单位与附近街道社区或学校联合开办托管班。

值得一提的是,以特殊群体为主的职工子女托管班将获得补贴。“在资金来源方面,采取职工单位(街道社区)工会提供部分资金支持、学生家长出一些的形式,保障托管班工作

的顺利开展。市总工会对特殊行业、特殊群体为主的职工子女托管班给予部分补贴,主要用于购买第三方社会服务机构的服务。”北京市总工会相关负责人表示,托管班结束后,9-10月份,市总工会将对此项目开展情况进行总结评估。

市人大常委会周三召开 将审议政府“三公”经费花销等——

审停车管理条例 邀市民旁听

本报讯(记者 李洁)经过此前的民意征集,备受关注的《北京市机动车停车管理条例(草案)》将于本周三接受市十四届人大常委会第四十次会议的初审。此外,本次会议还将安排审议政府“三公”经费花销情况、去年政府花钱存在问题等项议程。

市十四届人大常委会第四十次会议本周三召开,市民今天可以预约旁听。届时,备受关注的《北京市机动车停车管理条例(草案)》将在会上进行初次审议。

今年4月,市政府法制办曾就该条例的送审稿征求意见,在送审稿中明确了停车位有偿使用的原则,规定了对违法停放的车辆进行扣分和处罚的“双处

罚”制度,并可拖移车辆。拒绝缴费并强行停放的车辆,可采取限制驶离的措施。而停车人逃缴、拒缴停车费行为拟纳入本市公共信用信息记录。此次经过修改的条例草案还将出现哪些新内容,在审议过程中进行哪些完善,市民可以进行旁听。

与此同时,本次常委会上还将安排审议政府“三公”经费花销情况、去年政府花钱存在问题等项议程。周三上午,会议还将听取市人民政府关于北京市2016年市级决算草案的报告,听取市人民政府关于北京市2016年市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告等。

另外,本周四市人大常委会还将听取市人民政府关于“扶持专业运营,发展居家养老

服务业”情况及议案办理情况的报告及市人大常委会的意见和建议,并对该报告开展专题询问。

本市公民在见到本公告后,愿意旁听会议者请电话或上网预约登记,预约上的公民请于会前半小时到建国门南大街6号市人大常委会办公厅办理旁听登记手续,凭身份证领取旁听证,旁听会议。

预约时间及预约渠道

预约时间:7月17日(星期一),上午9:00-11:30,下午2:00-6:00

电话预约:请拨打65291818

网上预约:请登录www.bjrd.gov.cn,点击“公民旁听预约申请”。



首都医疗专家为林芝当地群众进行诊治

摄/记者 曹博远

40余专家组成首都医疗队 赴西藏林芝送医送药 藏族民众家门口看上专家号

本报讯(记者 蒲长廷)近日,“同心·共铸中国心”西藏行大型公益活动走进西藏林芝,北京29家大医院的40余名专家组成爱心团队,为当地人民送医送药。

由于肝包虫病发病率在藏区较为明显,此次首都29家大型三甲医院的B超科专家组成了40余人的筛查团队,携带B超设备前往西藏林芝,并深入至林芝市的巴宜区、米林县、朗县、工布江达县、波密县、墨脱县和察隅县,开展肝包虫病筛查,协助当地医务人员开展对当地20余万人的筛查任务,并根据筛查结果研究制定未来治疗方案。

西藏米林县扎绕乡是拥有2300多人的大乡,农牧民群众居住较为分散,也是肝包虫病的高发地。在林芝市米林县扎绕乡镇卫生所,当医疗队抵达现场时,这里已经挤满了等待就诊的群众,其中年龄最大的已经83岁,最小的仅有10个月大。

医疗专家及志愿者不顾劳累和高原反应,马上投入到义诊

工作中。

专家们为患者量血压、进行B超检查,病情轻微的患者现场开具处方免费赠药,病情较严重的则建议其及时到大医院检查治疗。为了更好地进行沟通诊治,每位专家都配有一位翻译人员,协助询问了解病人病情,并告知药品的服用方法及用量等。

义诊没多久就下起了小雨,但专家们并未中断工作,前来排队就诊的乡亲们一直排到乡卫生所门外。据了解,当天扎绕乡就诊共计606人次,肝包虫病筛查203人次,发放药品金额4万余元。此外,奔赴米林县医院的医疗队义诊402人次,B超筛查113人次,发放药品金额6万余元。奔赴里龙乡卫生所的医疗队就诊病人407人次,肝包虫病筛查190人次,发放药品金额5万余元。

据了解,西藏林芝市也为每个群众建立了肝包虫病信息档案,每次根据档案进行“漏查”的检查和“患者”的复查,保证了防控工作的高效性和持续性。

本市首家民营银行正式开业

中关村银行也是全国首家专注服务科技创新的银行

本报讯(记者 张丽)昨天,中关村银行举办开业活动。记者了解到,注册资本40亿元的中关村银行既是北京市首家民营银行,也是全国首家专注服务科技创新的银行。

中关村银行董事长郭洪介绍,中关村银行的最大特色是科技金融,根本宗旨是服务“三创”,即创客、创投、创新型科技企业。中关村银行将使用“平台+用户”模式,应用大数据链等前沿技术构建基础平台。“作为创业者的银行,服务创新创业、推动行业转型升级、助力全国科技创新中心建设是我们的追

求。”郭洪说。

在中关村银行所处的中关村示范区,每年新创办科技企业超过2万家,孕育了全国过半的独角兽企业。因此,这里的企业也成为全国投资机构争相抢夺的“香饽饽”,每年吸引的创业投资案例数和金额份额超过全国三分之一。目前,中关村示范区每年约有25家公司IPO,与硅谷不相上下。

尽管如此,科技型中小企业融资难依然存在。有调查显示,在中关村示范区,收入2000万元以下的企业当年获得融资的不足3%,每年有

2000亿元的企业有效信贷融资需求得不到满足。除了融资难、融资慢问题,聚集大量全国顶尖科技企业的中关村,还面临缺乏个性化、精准化的综合金融服务等痛点。

优质资金与资源能否高效流入创新企业,无疑是科技创新能否蓬勃发展的关键因素。与中国其他区域存在的融资难、融资贵相比,科技创新企业密集、吸引全国三成以上创业投资的中关村,更为突出的问题还有投资难、投资贵。中关村银行的出现也将努力解决这一痛点。